



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 05. szám – ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP (2015.02.01.)

OLVASMÁNY MTörv 18, 15–20, SZENTLECKE 1 Kor 7, 32-35

Válasz: Bár hallgatnátok ma Isten szavára: *

„Népem, ne légy keményszívű.”

Az evangélista Jézus ígéhirdetésének újdonságát és hatalmát emeli ki, mert az emberek először ezt vették észre. Ő nem a régi törvényt elemzi és magyarázza, hanem Istenről, az Atyáról beszél, aki egész irgalmával az ember felé fordul. Tanítását Jézus csodákkal is megerősítette, tehát valóban úgy tanított, mint akinek hatalma volt. Hatalma küldetéséből és istenfiúságából eredt, s ezzel küldte Egyházát is a világba.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 1, 21-28)

Kafarnaum városában Jézus szombaton bement a zsinagógába, és tanított. Mindenki nagyon csodálkozott tanításán, mert úgy tanította őket, mint akinek hatalma van, és nem úgy, mint az írástudók.

A zsinagógában volt egy ember, akit megszállt a tisztátalan lélek. Ez így kiáltott fel: „Mi közünk egymáshoz, názáreti Jézus? Azért jöttél, hogy elpusztíts minket? Tudom, ki vagy: az Isten Szentje!”

Jézus ráparancsolt: „Hallgass el, és menj ki belőle!” A tisztátalan lélek erre össze-vissza rángatta az embert, aztán nagy kiáltással kiment belőle.

Mindenki nagyon megdöbben. Az emberek egymást kérdezték: „Mi ez? Új tanítás, és milyen hatalmas! Még a tisztátalan lelkeknek is parancsol, és azok engedelmeskednek neki!” El is terjedt a híre hamarosan Galilea egész vidékén.

A hét szentje: Szent Oszkár

Február 3-án Anyaszentegyházunk Szent Oszkáról emlékezik meg. Oszkár 801-ben született a frank birodalom északi tartományában, Picardiában, a Somme folyó mellett, Amiens közelében. Mivel korán árvaságra jutott, a corbie-i bencés szerzetesek nevelték. Eleinte nem akart szerzetes lenni, Csak életének egy nagy élménye indította erre: a mindenki által dicsőített és hatalmas Nagy Károly császár halála. Olyan megrendítő volt számára a nagy világi hatalom elenyészése, hogy elhatározta: szerzetes lesz. Nemsokára tanítani kezdett a kolostori iskolában, majd 823-tól Korvey-ben alapított új kolostor tanára és prédikátora lett. Itt érte különleges hivatása, amely az északi misszióra rendelte. Már a 8. század folyamán többször is felmerült Dánia és Svédország misszionálása, el is indultak néhányan, de sikert nem értek el. Szent Willibrordnak dolgavégezetlenül kellett elhagynia Dániát. Jámbor Lajos király uralkodása alatt azonban kedvezőbb helyzet kínálkozott: 826-ban Harrald dán király frank segítséget kért trónja megszerzéséhez, majd ugyanez év júliusában a Mainz melletti St. Albánban négyszáz férfi társaságában felvette a keresztséget. Az esemény nagy feltűnést keltett, és világosan látszott, hogy talán soha vissza nem térő alkalom kínálkozik Dánia kereszténnyé tételére. Erre a feladatra rendelte a Gondviselés Szent Oszkárt. Oszkár huszonöt éves volt, amikor apátja, Wala, a császár kérésére, aki szerzeteseket kért a dán király mellé, őt jelölte ki. Teljes szívvel és készségesen igent mondott, pedig nagyon veszélyes feladatra vállalkozott, úgyhogy szerzetesei közül csak egyetlen egy csatlakozott hozzá. Végighajóztak a Rajnán, majd Dániába érkezve Oszkár azonnal elkezdte hirdetni az evangéliumot. Ám a következő évben már elűzték őket Dániából. 829-ben azonban újabb lehetőség nyílt a misszionálásra. Björn, svéd király hívta Oszkárt aki Witmárral útnak is indult. 830-ban érkezett meg a svéd főváros közelébe, ahol nemsokára megépült Svédország első keresztény

temploma. Másfél év múlva jelentést küldtek a császári udvarba, s ennek alapján Lajos császár úgy látta jónak, hogy birodalma északi határának közelében alakítson ki missziós központot, mégpedig Hamburgban. Oszkárt kinevezték missziós püspöknek. 832-ben szentelték püspökként. IV. Gergely pápa pedig érseki címet adományozott neki, és kinevezte egész Skandinávia pápai legátusává, ami azt jelentette, hogy az egész északi terület misszionálására rábízta. Ettől fogva Oszkár teljesen ennek a munkának szentelte magát. Személyében Észak Európa apostolát ünnepli az Egyház. Ünnepe 1969-ben vették fel az általános naptárba, azzal a meg gondolással, hogy a nagy téritők között Észak apostola is helyet kapjon.

Ferenc pápa: Szüntessék be az ukrajnai harcokat!

Az Ukrajnában zajló harcok azonnali beszüntetését szorgalmazta Ferenc pápa a római Szent Péter téren vasárnap délben mondott beszédében.

Az Űrangyala-imádságot (Angelus) megelőző szavaiban a katolikus egyházfő aggodalmát fejezte ki a megfogalmazása szerint elmérgesedő kelet-ukrajnai helyzet miatt, amely számos áldozatot követel a civil lakosság soraiban. Ferenc pápa azt mondta, imádkozik a szenvedőkért.

Az egyházfő felhívást intézett a szemben álló felekhez, arra kérve őket, hogy indítsák újra a párbeszédet és minél előbb vessenek véget a harcoknak.

Az egyház hagyománya szerint január utolsó vasárnapján a pápa az Actio Catholica katolikus mozgalom fiataljaival békegalambot reptet a magasba a pápai lakosztálynak a Szent Péter térre nyíló ablakából. Most először a pápa fehér galamb helyett léggömböt eresztett, mivel tavaly a felszálló galamb a római sirályok zsákmánya lett.

Ferenc pápa megemlékezett a leprások vasárnapra eső világnapjáról is, hangsúlyozva, hogy a lepra a „szegénység betegsége”.

Templomfűtés!

2014 szeptemberétől a gázszolgáltató 4-szeresen felemelte a gáz köbméterének árát, azaz amíg korábban 1 m³ gáz 1,2 UAH-ba került, ez már a 2014/2015-ös fűtési szezonban 4,2 UAH. Továbbá a havonta elhasználható mennyiséget is limitálták. Ezen okok miatt a templomi termosztátokat kénytelenek voltunk alacsonyabb hőfokra, jelenleg 10 Celsius fokra beállítani. Megértésüket köszönjük.

Beszámoló januári egyháztanács ülésről

Az elmúlt tanácsülésen felolvasásra kerültek a pénzügyi ellenőrző bizottság jegyzőkönyvei. Birta István és Veres Irén pénzügyi ellenőrök átnézték a 2014. évi egyházközségi, karitás, leánykollégium és fiúkollégium pénztárkönyveit és számlabizonylatait, amit rendben találtak.

Kurmayer Sándor részletesen ismertette az egyházközség 2014-es bevételi és kiadási oldalait, külön kitérve a hagyományos, illetve a pályázati bevételekre és kiadásokra. A képviselőtestület tagjai egyhangúan elfogadták a 2014-es egyházközségi, karitás, fiú- és lánykollégiumok számadását. Szintén bemutatásra került a 2015-re összeállított költségvetés, illetve a beadott pályázatok és a tervezett források.

A közelgő programok közül az egyházközségi farsangi bál programját beszéltük meg. A tanács abban állapodott meg, hogy a templom belső főbejárata cseréjének céljára gyűjtünk a bálon. Kiemelten szükség van az ajtó cseréjére, mert nem zár rendesen és emiatt több lesz a fűtés.

A további programok közül a 2015-ös évben az egyik legnagyobb programunk a május 16-án megrendezésre kerülő Kárpátaljai Magyar Katolikus Családtalálkozó. Előadónak Csanády Mihályt és Mártát hívtuk meg. 2016-ra Bíró László családreferens püspököt szeretnénk meghívni.

Ismertettük a Pásztor Ferenc Ház földszinti nagytermének látványterveit, amit a tanács elfogadott. Május 1-re a földszint teljes beépítése megtörténik, miután folytatjuk az első emelet utcafronti két szobájával. Szeretnénk egy hivatalos földszint-átadást szervezni, amelyre elkészülne a Szent Család kápolna.

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepére készülünk

Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe Mária tisztulásának napja. Arra emlékezünk, amikor Szűz Mária, negyven nappal Jézus születését követően, bemutatta gyermekét a jeruzsálemi templomban. A mózesi törvény szerint előírt áldozat fölajánlásakor jelen volt Anna és az agg Simeon is, aki a nemzeteket megvilágosító világosságnak nevezte Jézust. A világ világosságával való találkozás szimbólumaként alakult ki a gyertyaszentelés szokása.

Az Úr Jézus bemutatását Jeruzsálemben már a IV. században megünnepelték: Aetheria elbeszélése szerint 385. február 14-én ünnepi körmenetet tartottak. Minthogy karácsonyt január 6-án ülték, a negyvenedik nap február 14-ére esett. Attól kezdve, hogy Jézus születésének ünnepnapja december 25-ére került, Jézus bemutatását február 2-án kezdték ünnepelni.

A szentelt gyertya mint Jézus Krisztus jelképe egyike a legrégebbi szentelményeknek; már az ókeresztény korban Krisztus jelképévé vált: magát fölemesztí, hogy másoknak szolgálhasson. A magyar középkorban ezen az ünnepnapon először a tüzet áldották meg, majd ennél a szentelt tüznél gyújtották meg a gyertyákat.

A magyar paraszti hagyományban a szentelt gyertya a bölcsőtől a koporsóig elkísérte az embert: keresztelésig az újszülött mellett világított; amikor a fiatal anya először ment templomba, szintén gyertyát vitt a kezében; gyertyát égettek a súlyos beteg mellett, szentelt gyertyát adtak a haldokló kezébe. A szentelt gyertyát a sublótban, ládafiában tartották, vagy szalaggal átkötve a falra helyezték.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ 2-án a **megszentelt élet napja Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén.**

+ 3-án, kedden az esti szentmise után **Balázs áldás** lesz.

+ 5-én, csütörtökön első csütörtök. **Szentségimádás** egész nap.

A Szentség betétele 16:00-kor.

+ 6-án, pénteken **első péntek.**

+ 6-án, pénteken 16 órától a Máltai Szeretetszolgálat és a plébánia szervezésében **hittanos jelmezbál** a főiskolán. Várjuk a jelmezbe öltözött gyerekeket előadással, jelmezversennyel, vetélkedővel, táncházzal.

+ 8-án, 18 órától **Egyházközségi Farsangi Batyus Bál** a régi plébánián élőzenével, borkóstolóval, táncházzal, vetélkedővel, tombolával, táncversennyel. A hangulatért a Két kanál zenekar felel. Az asztalokra várjuk a finom falatokat és szomjoltókat. A tombola bevételét és a felajánlásokat a templom belső főbejárati ajtójának cseréjére fordítjuk.

+ Február 11-én a **beteg világnapja.**

+ Február 8-15. között **Házasság Hete** a plébánián kerekasztal beszélgetéssel és a házaspárok megáldásával.

+ Kérjük, aki még nem fizette be az előző évi **egyházadót**, tegye meg a sekrestyében.

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Közösségi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m²-es **helyiséget irodák számára.** Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Minden vasárnap a mise után negyedórás **dicsőítésre várjuk a fiatalokat.** Akinek kedve van, csatlakozzon bátran. Ha van sárga könyved, hozd magaddal.

+ Aki szeretne **házszenelést**, kérjük, jelentkezzen a sekrestyében a név, cím és telefonszám megadásával.

+ Felhívás! **Szülőtlen gyermekek családba fogadása!**

Egyházközségünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várják, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, illetve elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, valamint bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet hétköznaponként személyesen vagy a 050-5191677 mobilszámon.

+ A Kárpátaljai Magyar Főiskola Görögkatolikus Lelkészsképe 2015. február 26-ra meghirdeti a **II. Keresztény Tudományos Diákköri Konferenciát**, melyre ukrainai és magyarországi egyetemek és főiskolák magyar diákjainak jelentkezését várják. Jelentkezési határidő: február 2. Pályamunkák beadási határideje február 9. Részletek: <http://gorogkor.blogspot.com/>

+ A sekrestyében már kapható a **2015-ös egyházközségi falinaptár.** Ára 30 hrvny.

+ 2015-ös egyházközségi és egyházmegyei **falinaptár** kapható.

IGENAPTÁR (B év)

1. vasárnap: ÉVKÖZI 4. VASÁRNAP

MTörv 18,15-20; Zs 94; 1Kor 7,32-35; Mk 1,21-28

Prófétát támaszt az Úr, és igéit a szájába adja

2. hétfő: URUNK BEMUTATÁSA (ünnep)

Mal 3,1-4 vagy Zsid 2,14-18 Zs 23 Zsid 2,14-18 Lk 2,22-40

Eljön templomába az Úr, aki után vágyódnak

3. kedd Zsid 12,1-4; Zs 21; Mk 5,21-43

Állhatatossággal fussuk meg az előttünk levő pályát

4. szerda Zsid 12,4-7.11-15; Zs 102; Mk 6,1-6

Megfenyíti azt az Úr, akit szeret

5. csütörtök: SZENT ÁGOTA

Zsid 12,18-19.21-24; Zs 47; Mk 6,6-13

Sion hegyéhez járultunk, az élő Isten városához

6. péntek: MIKI SZENT PÁL ÉS VÉRTANÚTÁRSAI

Zsid 13,1-8; Zs 26; Mk 6,14-29

Jézus Krisztus ugyanaz tegnap, ma és mindörökké

7. szombat Zsid 13,15-17.20-21; Zs 22; Mk 6,30-34

A békeesség Istene tegyen készségessé minden jóra

Találd ki! TAKI

Legszentebb és legkedvesebb imádságunk, a „Mi Atyánk”-nak egy mondata összecseng a mai evangélium gondolatával. Melyik ez? S ha nem jönne rá, segít az ábra. Ha a megadott szavakat megkeresed benne és áthúzod, akkor a megmaradt helyen lévő betűket összeolvasva elimádkozhatod a megfejtésül szánt kérést. Jó megfejtést! Megadott szavak: GONOSZ, HATALOM, LÉLEK, SZENTJE, RÁNGATTA, ISTEN, ÁMULAT

S	Z	E	N	T	J	E	A
Z	S	I	Z	A	B	T	L
O	A	S	D	I	T	A	É
N	T	T	S	A	M	L	L
O	E	E	G	G	A	U	E
G	G	N	O	N	O	M	K
S	Á	Z	T	Ó	L	Á	!
R	H	A	T	A	L	O	M

HETI MISEREND

2. (h) 08:00 Macsola
10:00 Beregszász
12:00 Ardó
- 4,5,6. (sze, cs, p) **08:00 Beregszász**
3,7. (k, szo) **16:00 Beregszász**
7. (szo) 15:30 Macsola
8.(v) 08:00 Ardó
10:00 Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangszo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua